Отчет 
о проведении учебно-методической декады 
учителей эстетического цикла

	С 26 февраля по 02 марта 2018 года в Тургайской СШ была проведена учебно-методическая декада учителей эстетического цикла ИЗО,  технологии и физической культуры. 
 Цель декады: 
- обмен опытом работы учителей эстетического цикла; 
- развитие интереса учащихся к изучаемым предметам; 
- развитие предметных компетенций обучающихся; 
- повышение образовательного уровн; 
- обучение детей самостоятельности и творчеству.   
           В проведении декады участвовали учителя – предметники. 
1. Кызырова Ш. М. – учитель  ИЗО, черчения и технологии. 
2. Долькей Шарилан – учитель физической культуры. 
3. Долькей Маргулан - учитель физической культуры. 
4. Айтмаганбетов А. Ш – преподаватель НВП
Преподавателем НВП Айтмагамбетовым  А.  Ш. в 10 «Б» был проведен открытый урок нга тему: «Назначение, боевые свойства ручных осколочных гранат (РГД-5, РГН, Ф-1, РГО), устройство гранат и запалов, работа частей и механизмов гранаты при броске, подготовка гранаты к метанию». 
Среди учащихся 10- 11 классов был проведен смотр: «Саптық элементтер».  Учащиеся хорошо подготовились к смотру. Мероприятие прошло на хорошем уровне. В итоге больше баллов набрали учащиеся 11 класса и соответственно они оказались первыми.
Учитель физической  культуры Долькей Маргулан провел открытый  урок  в 7 «А» классе по обновленной программе на тему:  «Топтарда  шытырман  ойындар құру» . 
Учителем физической культуры Долькей Шариланом проведен открытый урок в 8 «А» классе на тему: «Ортаңғы ойыншы арқылы шабуылдау». 
	Оба учителя физической культуры совместно провели откытое внеклассное мероприятие по национальным видам спорта «Асық ату». Спортивное состязания прошли очень интересно, учащиеся соревновались в меткости.
Учитель технологии Кызырова Ш. М. провела открытый урок по технологии в 8 «Б» классе на тему: «Лоскутная пластика. Технология лоскутного шитья».  	По технологии среди девочек 6-7 классов Кызыровой Ш. М. проведен конкурс: «Қыз – елдің көркі, гүл жердің көркі». По итогам конкурса девочки были награждены грамотами и подарками.
Все мероприятия прошли на высоком уровне. Отмечена хорошая подготовка учителей, организация мероприятий, которая вызвала активность детей и их большой интерес к предметам эстетического направления. В ходе проведения декады учителя проявили хорошие организаторские способности. Разнообразные формы работы вызвали повышенный интерес у учащихся. 
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